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ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ЦІЛІ 11 «СТАЛИЙ РОЗВИТОК МІСТ І ГРОМАД» В 

УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

 
Більше половини населення живуть у містах. До 2050 року дві третини всього людства 

— 6,5 мільярда людей — будуть мешкати в містах. Сталого розвитку неможливо досягти без 

суттєвої трансформації того, як ми будуємо міські простори та керуємо ними. Швидке 

зростання міст — результат зростання чисельності населення та зростання міграції — 

призвів до буму мегаполісів, особливо в країнах, що розвиваються, і нетрі стають все більш 

важливою рисою міського життя. 

Зробити міста стійкими означає створити можливості для кар’єри та бізнесу, безпечне 

та доступне житло та побудову стійких суспільств та економік. Це передбачає інвестиції в 

громадський транспорт, створення зелених громадських просторів, а також покращення 

міського планування та управління за участю та інклюзивністю [1]. 

Наразі, коли в Україні  триває повномасштабне вторгнення Російської Федерації і 

відбувається  повне зниження територій, міст та громад питання сталого розвитку міст і 

громад не втрачає своєї актуальності. Навпаки роль і значення зростає, оскільки для громад, 

які знаходяться у центральній та західній частині України у результаті міграції великої 

кількості населення стало викликом не тільки для економічної та соціальної системи, але і 

інфраструктури міст та громад.   

Згідно указу Президента України «Про Цілі сталого розвитку України до 2030 року»  

основними завданнями були визначені: забезпечення доступності житла, розвиток поселень і 

територій виключно на засадах комплексного планування та управління за участю 

громадськості, збереження культурної і природної спадщини із залученням приватного 

сектору, своєчасного оповіщення населення про надзвичайні ситуації з використанням 

інноваційних технологій, зменшення негативного впливу забруднюючих речовин, у т.ч. на 

довкілля міст, шляхом використання інноваційних технологій, розробки і реалізації стратегій 

місцевого розвитку, спрямованих на економічне зростання, створення робочих місць, 

розвиток туризму, рекреації, місцевої культури і виробництво місцевої продукції [2].  

Частина завдань були оновлені  з урахуванням нинішньої ситуації. Однак, зростання 

кількості територій і громад, які фізично повністю знищуються  як і все біорізноманіття 

обумовлює потребу у сучасних інноваційних технологіях щодо вирішення інфраструктурних 

проблем, які дозволять зменшити рівень навантаження на навколишнє середовище у 

громадах та містах та підвищити рівень екологічної безпеки.  

Атакуючи промислові об’єкти та склади, знищуючи нафтобази та ТЕС зростають 

викиди у навколишнє середовище. Зокрема, на офіційному ресурсі Міндовкілля 

оприлюднена інформація про втрати для довкілля у розмірі 1 286 млрд гривень — з них 

втрати, спричинені викидами в атмосферне повітря, складають 878 млрд гривень [3].  

Зокрема, зростає кількість дрібнодисперсного пилу, який завдає найбільшої шкоди здоров'ю 

людям у великих мегаполісах. Він являє собою дрібні частки в повітрі розмір яких менше 10 

мкм, які не відразу осідають на землю, а залишаються деякий час в атмосфері. Найбільш 

небезпечними для здоров'я людини є частинки менше 0,5 мкм.   

Його джерелами  є підприємства з котлами та печами на вугіллі й мазуті, 

теплоелектростанції, легковики та вантажівки, підприємства з нафтоперероблення та 

виробництва цементу, пожежі, пил від доріг і будівництва, сільськогосподарські операції 

тощо. Їх руйнування приносить не тільки шкоду економіці громади і країни, але і створює 

додаткову шкоду  для здоров’я населення. Тому питання сталого розвитку міст і громад 
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відіграє стратегічну роль для повоєнної відбудови і відновлення України і потребує  моделей 

сталого розвитку. Для цього був створений пілотний проєкт «Стала відбудова українських 

міст» за ініціативи Eurocities для мобілізації місцевих партнерств для сталої реконструкції 

українських міст.  

Проект орієнтований на те, щоб зрозуміти потреби, перевірити методи роботи та 

розробити план реконструкції, керуючись принципами кліматичної нейтральності та сталого 

розвитку, що точно відображає цілі Європейської зеленої угоди та принципи нового 

європейського Баугаузу.  

Загальна мета проекту – прокласти шлях до сталої міської реконструкції українських 

міст шляхом: 

Мобілізація експертного досвіду через міжміське навчання та розбудову потенціалу для 

надання допомоги українським містам у кращій відбудові та сприянні сталий та інклюзивній 

реконструкції міст. 

Консолідація знань, підготовка та розповсюдження інструментів і методології для 

допомоги українським містам у започаткуванні проектів сталої реконструкції, включаючи 

визначення можливостей фінансування ЄС, пряму фінансову допомогу та інвестиції 

приватного сектора. 

Побудова спільноти практиків і зміцнення партнерства в галузі сталого розвитку між 

містами ЄС та України, забезпечення узгодженості з подібними проектами та ширшими 

планами реконструкції (G7, координаційна платформа ЄС)[4].  

Таким чином, повоєнний розвиток економіки потребує розробки сучасних, 

інноваційних моделей розвитку громад на основі сталого розвитку, що дозволить 

забезпечити їх стійкий  розвиток, відтворити та зберегти біорізноманіття,  забезпечити 

комфортність та якість життя у громаді, підвищить інвестиційну привабливість громади.  
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Зважаючи на те, яка критична демографічна ситуація склалася в Україні внаслідок 

великої війни та десятиліть неефективної державної соціально-економічної політики, 

держава повинна розумно управляти соціогенезом, згуртувати людей навколо пріоритетної 

мети та створити умови для формування потенціалу для розвитку суспільства. Все це 

важливо тому, що саме людський інтелект та вміння будуть в подальшому визначати 


